



KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

lapja

FOLYTATÓDIK A MŰVELŐDÉSI HÁZ FELSZERELTSÉGÉNEK BŐVÍTÉSE



A művelődési ház konyha részlegére egy nyolc égős, két leres aragázkályhát valamint egy 300 literes, dupla falú, elektromos főzőüstöt vásárolt az önkormányzat, a beruházás összértéke 42.300 lejbe került.

A KIBÉDI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG ÜZENETE

Húsvét a feltámadás ünnepe, Jézus Krisztus, Isten Fia győzött a halál fölött, megszerezve számunkra az örök életet. Egyházunkban a húsvét a „sátoros ünnepek” sorába tartozik, melyet három napig ünnepelünk. Első napján úrvacsoraosztással egybekötött istentiszteletet tartottunk, hétfőn pedig az egyház kórusa is fellépett Krisztus feltámadását hirdető énekszámokkal. A húsvéti igehirdetések fő mondanivalója volt, hogy Isten dicsőséges fénye felragyog a világ fölött minden emberi gonoszság ellenére és Krisztus feltámadásának ereje minket is új életre támaszt.

A húsvétot nem véletlenül ünnepeljük tavasszal, hiszen ilyenkor a természet is megújul, minden új életre támad, ezért is a húsvét egyik jelképe a tojás, mely az újjászületés szimbóluma. Nemcsak megújulunk, hanem újítunk is. Régóta felújításra vár a kántori lakás. Az 1858-ban készült kántori lakon fennállása óta nem végeztek ilyen nagyméretű felújítási munkálatokat (talpbevonat, vízzárás és elvezetés, teljes vakolás, ajtó- és ablakcsere, víz- és villanyhálózat cseréje, parkett- és csemperakás, központi fűtés bevezetése). Ezúton is köszönetet mondunk híveinknek, akik hozzájárultak, hogy ezeket a munkálatokat elkezdhessük. Isten segédelmével tavasz folyamán elkészül a belső felújítás és így lakható lesz a gyülekezet kántori lakása.

A FALU ÉLETMÓDJA ÉS KULTÚRÁJA

Ebben a részben a kibédi házról és annak környékéről írunk. Régen tornácos házak voltak, ma már a házakat modern stílusban építik. Főként emeletes (manzárdos) házakat találunk és a házak színezése is nagyon eltér a régi házakétól. A modernizáció vonatkozik a kapukra is, csak néhány porta bejárata előtt találunk fedeles székely kaput (mely nincs festve, hanem faragott virágmotívumokat tartalmaz és a porta gazdájának a nevét).

A ház mögött helyezkedik el a csűr, mely magába foglalja a pajtát, az istállót és a szénatartót. Sok helyen ennek a magassága meghaladja a lakóház magasságát. Régi rigmusok azt tartják a kibédiekről, hogy kerékkészítők „Kerékfalazó Kibéd”, tartja egy falusoroló. Mára már kihaltak a kerékkészítők, szekérekészítők de fennmaradt a fafeldolgozás, gyümölcsstermesztés, zöldségstermesztés. A szorgalmas lakosság mindent előteremt amire szüksége van. Február végén beáztatják a hagymamagot, cikáztatják és hamarosan elvetik, hogy április végén, május elején a hagyma palántát a csiki és gyergyói falvakban és Udvarhelyen értékesítsék. Az utóbbi évtizedekben egyre többen foglalkoznak hagymatermesztéssel és a kapuik előtt árusítják, ezért is nevezik ma a kibédieket hagymásoknak. A következő a válasz, ha valaki megkérdi tőlük:

„-Hová való ?

-Miért kérdi? -hagymaszagot nem érzi ?”

A jobb megélhetésért egyre több azon családok száma, akik mehéskedéssel foglalkoznak, akik külföldön dolgoztak, megtanulták a virágkertészkedést. Ennek eredménye, hogy ma már Kibéden több virágkertészet van. A kibédi piros hagyma (lila hagyma) híres a Kis-Küküllő mentén és a balavásári tetőn levő árusok is gyakran azzal csalogatják magukhoz a vevőket, hogy kibédi hagymát kínáljanak. A virág, zöldség és gyümölcsstermesztés mellett a kibédiek állattenyésztéssel is foglalkoznak. Már említettem, hogy mehéskedéssel is foglalkoznak, több mint 2000 család méhet gondoznak a gazdák. Az ipari tevékenységnek is nagy múltja van Kibéden. Az első világháború előtt, majd a két világháború között jelentős létesítmények szolgálták a gazdák könnyebb megélhetését. Az egykori Hangya Szövetkezet épületét Kós Károly tervei szerint építették. A malmok működtetésére a Kis-Küküllő vízének erejét fogták be. A folyón a múltban vízimalmok sorakoztak, emellett az olajprést, a posztványolót, a gyapjú fésülőt is a víz ereje hajtotta. Nagy híre volt a kibédi posztónak, bútoroknak, szekereknek. A 89-es forradalom után nagy változások következtek be a falu életében. Addig a Szilveszter testvérek ipari vállalkozása volt a legismertebb, a gyapjufésülő üzem és a malom, de a 90-es évek közepétől a falu alsó határában húsfeldolgozó üzem épült, mely több embernek biztosít megélhetést. Jól működik a pékség, és számos kézműves műhely, illetve a kőmósa.

ANYAKÖNYVI ÜGYEK

Az anyakönyvi ügyintézésrel kapcsolatos kérdésekkel ügyfélfogadási időben személyesen a Polgármesteri Hivatal anyakönyvvezetőjénél lehet érdeklődni hétfőtől - péntekig naponta 9 - 16 óra között (I. Emelet községi jegyző irodája), ügyfélfogadási időn kívül telefonon a 0730 636 608 vagy a 0730 636 616 telefonszámon.

Mi a teendő abban az esetben ha a község területén halt meg valaki? Az alábbiakban erre próbálunk választ adni. Ha valaki meghal a családban, szomszédban vagy ismerőseink közül az első lépés, hogy értesítjük az elhunyt családorvosát aki megállapítja a halál okát és idejét. A családorvos által kitöltött irat mellé csatoljuk az elhunyt eredeti születési bizonyítványát, házassági levelet (ha meg volt esküdvé) személyazonossági igazolványt, szavazókérdőívét. A bejelentő személy lehet közeli családtag, rokon vagy szomszéd, a bejelentő személy az említett iratok alapján és a saját személyazonossági igazolványának a felmutatásával jelenti be a polgármesteri hivatal anyakönyvi osztályán a halálesetet.

Születési, házassági és halotti anyakönyvi kivonatot csak a Kibédén történt anyakönyvi eseményről tudunk kiadni. Az anyakönyvi kivonatot az érintett ügyfél vagy meghatalmazottja részére adható ki.

TUDNIVALÓK HÁZASSÁGKÖTÉS BEJELENTÉSÉVEL ÉS LEBONYOLÍTÁSÁVAL KAPCSOLATBAN

A házasságkötés személyes jog, ezért a házasságkötési szándékot személyesen kell bejelenteni az anyakönyvvezetőnél.

Az anyakönyvvezető a házassági szándék bejelentésekor az alábbiakat vizsgálja: személyazonosságot, állampolgárságot, jogképességet, cselekvőképességet, a családjogi törvényben meghatározott rokonságot, a házasulók családi állapotát.

Ennek megfelelően a házasságkötési szándékot a következő módon kell bejelenteni: a házasulók személyes megjelenésével, érvényes személyi igazolvánnyal, mindkét fél születési anyakönyvi kivonatával, elvált vagy özvegy családi állapotot a megfelelő anyakönyvi okirattal (záradékolt házassági anyakönyvi kivonattal, elvált esetben a válásról szóló jogerős bírósági végzés is elfogadható)

Házasságkötés előtt az anyakönyvi adatbázisban az anyakönyvvezető minden esetben ellenőrzi a házasulandók családi állapotát. Amennyiben külföldi állampolgár kíván házasságot kötni, a bejelentkezés előtt feltétlenül keresse fel az anyakönyvvezetőt, aki a körülmények felmérése után személyre szólóan ad tájékoztatást a házasságkötéssel, azon belül is a benyújtandó iratokkal kapcsolatban.

HÍREK

2015. MÁRCIUS 31 - IG BEHAJTOTT ADÓK SZÁZALÉKBAN

1. magánszemélyektől	2. jogi személyektől
-épületre: 33%	-épületre: 38%
-belterületre: 27%	-területre: 61%
-külterületre: 26%	-autókra: 3%
-autókra: 26%	-szemétre: 12%
-szemétre: 29%	-örségre: 13%
-örségre: 26%	-bérleti díj: 30%
Összben: 28%	Összben: 26%

„Szemüveget sem azért cserélünk, mert szemléletet akarunk váltani”

**BESZÉLGETÉS
KELEMEN HUNORRAL
AZ RMDSZ 12. KONGRESSZUSA KAPCSÁN**



Elsősorban a politizálás módján kell változtatnunk: több alázat és őszinteség, nagyobb odafigyelés szükséges, a közösség szolgálata kell hogy legyen a fő feladatunk. De a prioritásainkat is újra fel kell állítanunk. Ennek szükségessége az elmúlt néhány hónap politikai történéseiből eléggé világosan kiderült. Semmiképp nem a célokat kell újra kitalálnunk, nem az eddigi elveinket fogjuk feladni, mert ezekkel kapcsolatban negyedszázada elég pontos és határozott döntést hozott a magyarság. De ez nem jelenti azt, hogy időnként az érdekképviselőt és érdekvédelem teendőinek listáját nem kell áttekinteni, nem kell áthelyeznünk a hangsúlyokat.

JÓ TUDNI!

A termelői igazolást azoknak a természetes személyek által benyújtott kérvénye alapján állítják ki, akik az agrárágazatban folytatnak gazdasági tevékenységet, miután leellenőrzik a bejelentett termőföld nagyságát, illetve az állatállomány létezésének valódiságát. A termelői igazolást a polgármester bocsátja ki, a kérvény benyújtásától számított 5 napon belül. Nagyon fontos, hogy mindenki idejében adja be a kérést (piacra menés előtt legalább 6 nappal). A kérés beadásakor minden érintettel kiközlük a napot és az órát amikor a helyszíni ellenőrzés történik. A helyszíni ellenőrzést követően bocsátjuk ki a termelői igazolványt és a kereskedelmi könyvecskét (termékkereskedelem nyilvántartására szolgáló nyugtatómb). A termelői igazolvány és a kereskedelmi könyvecske kibocsátási díja 40 lej (20 lej a termelői igazolvány és 20 lej a kereskedelmi könyvecske). Abban az esetben ha betelik a kereskedelmi könyvecske 15 napon belül a nyugtatómböt be kell adni a polgármesteri hivatal mezőgazdasági osztályára; ezt követően lehet kérni új könyvecskét amelynek értéke 20 lej. A termelői igazolványt félevenként kell láttamoztatni, amelynek értéke 10 lej.



KIBÉDIEK
lapja

Szerkeszti: **A kibédi RMDSZ-frakció**

